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Prezes 

Okręgowej Rady Lekarskiej w Zielonej Górze 

dr n. med. Jacek Kotuła 

65-735 Zielona Góra, ul. Batorego 71 

tel. kom. 698 680 831, email: jacek.kotula@nil.org.pl 

 

LXIV Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej w Zielonej Górze 

Proszę wszystkich o powstanie 

Poczet sztandarowy – wprowadzić sztandar 

Do Hymnu 

Po Hymnie, proszę o zajęcie miejsc. 

 

 Szanowni Państwo  

Jest mi niezmiernie miło rozpocząć obrady XLIV Okręgowego Zjazdu Lekarzy – Okręgowej 

Izby Lekarskiej w Zielonej Górze.  

Cieszę się bardzo, że święto samorządu lekarskiego zgromadziło wraz ze środowiskiem 

lekarskim tak znamienitych gości. Proszę pozwolić, że powitam wśród nas: 

1. Wicewojewodę Lubuskiego Pana Macieja Siwickiego 

2. Wicemarszałka Województwa Lubuskiego Pana Grzegorza Potęgę 

3. Dyrektora Biura Sejmiku Województwa Lubuskiego Pana Andrzeja Janeckiego  

4. Wiceprezydenta Miasta Zielona Góra Pana Marka Kamińskiego  

5. JM Rektora Uniwersytetu Zielonogórskiego Pana prof. dr hab. Wojciecha Strzyżewskiego  

6. Dziekana Wydziału Lekarskiego i Nauk o Zdrowiu UZ Panią prof. dr hab. Jolantę Chmielowiec  

7. Prodziekana Wydziału Lekarskiego i Nauk o Zdrowiu UZ Pana dr n. med. Bartosza Kudlińskiego  

8. Prezesa Okręgowej Rady Lekarskiej Wielkopolskiej Izby Lekarskiej IX kadencji Pana dr n. med. 

Krzysztofa Kordela 

9. Członka KKW Pana dr Piotra Kalkowskiego 

10. Honorowego Prezesa Okręgowej Rady Lekarskiej w Zielonej Górze Pana dr Jacka Mikulskiego  

11. Wiceprezesa Lubuskiego Związku Pracodawców POZ ‘’Porozumienie Zielonogórskie’’ Pana 

Jarosława Kowalskiego  
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12. Dyrektor Departamentu Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego Panią 

Ewę Jaske  

13. Prezes Lubuskiej Okręgowej Rady Aptekarskiej Panią mgr farmacji Darię Waligórską - Rutka 

14. Przedstawiciela Krajowej Rady Diagnostów Laboratoryjnych na województwo lubuskie Panią 

mgr Magdalenę Frankiewicz 

15. Dyrektor Towarzystwa Ubezpieczeniowego Inter Polska Panią Beatę Raczak 

16. Lekarzy i Lekarzy dentystów uhonorowanych przez Ministra Zdrowia odznaczeniami „Zasłużony 

dla ochrony Zdrowia”, Zarząd Województwa Lubuskiego odznaką „Zasłużony dla województwa 

lubuskiego” oraz przez Prezydenta Miasta Zielona Góra Złotymi medalami „Za zasługi dla 

Miasta Zielona Góra” 

17. Lekarzy i Lekarzy dentystów odznaczonych Medalem „Laur Asklepiosa” 

18. Lekarzy, którzy uzyskali stopnie doktora nauk medycznych 

19. Serdecznie witam Koleżanki i Kolegów delegatów na XLIV Okręgowy Zjazd Lekarzy 

Witam wszystkich Państwa, którzy zaszczycili nas swoją obecnością 

 

 Wystąpienie Prezesa Okręgowej Rady Lekarskiej w Zielonej Górze 

Szanowni Państwo 

Drodzy Goście 

Koleżanki i Koledzy 

 

 spotykamy się dziś u schyłku IX kadencji nie tylko dlatego, że tak stanowią zapisy prawa 

o izbach lekarskich. Spotykamy się przede wszystkim dlatego, że wspólnota lekarzy potrzebuje 

szczerej, odpowiedzialnej i odważnej rozmowy i dyskursu na temat chylącego się ku upadkowi 

systemu ochrony zdrowia, braku zabezpieczenia finansowego potrzeb zdrowotnych Polaków, 

produkcji lekarzy w rosnących jak grzyby po deszczu nowych uczelniach nieposiadających 

akredytacji,  przekazywania uprawnień lekarzy innym zawodom medycznym, hejtu na lekarzy             

i pracowników ochrony zdrowia, niejednokrotnie kończącego się atakami fizycznymi 

zagrażającymi życiu i zdrowiu lekarzy i pracowników ochrony zdrowia, braku wprowadzenia 

obiecanego środowisku lekarskiemu systemu no fault. Mógłbym wymieniać jeszcze wiele 

bolączek, które trapią środowisko lekarskie.  Nie sposób w tym momencie nie wspomnieć                   

o kryzysie instytucji samorządu lekarskiego. W czasach spokoju takie spotkania mają charakter 
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organizacyjny, związany z koniecznością wyboru nowych osób do pełnienia posługi wobec 

wszystkich Koleżanek i Kolegów Lekarzy i Lekarzy dentystów oraz wyartykułowania potrzeb 

środowiska lekarskiego adwersarzom władzy centralnej i lokalnej. W czasach trudnych, takich            

w których obecnie się znajdujemy stają się momentem namysłu i rozważania nad tym, kim 

jesteśmy i dokąd zmierzamy. 

Podejmując ten dyskurs pragnę zadać dziś każdemu z nas pytanie: dlaczego tu jesteśmy? 

Nie jesteśmy jedynie jako reprezentantami instytucji. Jesteśmy tu jako lekarze i reprezentujemy 

naszych kolegów lekarzy, którzy obdarzyli nas swoim zaufaniem. Stajemy więc dzisiaj jako 

ludzie, którzy wybrali zawód szczególny. Zawód oparty na zaufaniu społecznym, na 

odpowiedzialności za największy skarb człowieka – za zdrowie i życie drugiego człowieka. 

Stajemy również w przekonaniu, że jesteśmy wspólnotą zawodową, która ma sens tylko wtedy, 

gdy potrafi bronić swoich wartości i swoich standardów. Bronić swoich przekonań i prawa, które 

niejednokrotnie tworzymy dla wspólnego dobra. Nie dla realizacji partykularnych interesów 

swoich czy swoich najbliższych współpracowników, kolegów.  Jesteśmy tu po to aby bronić 

interesów wszystkich lekarzy i lekarzy dentystów, a przez ich ręce również interesów całej 

społeczności lokalnej i każdego chorego potrzebującego naszej pomocy. Pragniemy te wszystkie 

sprawy przekazać naszym gościom i wraz z nimi usiąść do wspólnego stołu, przy którym 

będziemy mogli zastanowić się nad możliwościami reakcji na problemy środowiska medycznego, 

ale również na potrzeby naszych pacjentów. Chciałem powiedzieć w poprzednim zdaniu –                  

a może przede wszystkim potrzeby pacjentów. Jednak po dłuższym namyśle stwierdziłem, że 

powinniśmy być równoprawnymi partnerami i pamiętać, o potrzebach pacjentów, ale również 

artykułować nasze potrzeby i oczekiwania. 

Dziś, wielu z nas odczuwa, że samorząd lekarski znajduje się w momencie trudnym,                 

a może nawet kryzysowym. Pojawiają się pytania o jego rolę, skuteczność i zdolność 

reprezentowania środowiska. W takich chwilach łatwo skupić się wyłącznie na procedurach, 

strukturach i sporach. Tymczasem prawdziwa siła samorządu nie zaczyna się od regulaminów. 

Zaczyna się od wartości. I do tego meritum musimy powrócić.  

Dlatego chciałbym zaproponować, abyśmy w dzisiejszej refleksji zatrzymali się przy 

trzech słowach, które na pierwszy rzut oka mogą wydawać się zbyt proste, a nawet zbyt 

„nieinstytucjonalne” dla debaty o samorządzie. Są to słowa: miłość, czas i wartości. 
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Miłość – w naszym zawodzie oznacza coś więcej niż emocję. Oznacza głęboki szacunek dla 

człowieka cierpiącego, wrażliwość na jego los i gotowość niesienia pomocy nawet wtedy, gdy 

system bywa niedoskonały. To właśnie ta postawa przez pokolenia budowała społeczne zaufanie 

do lekarzy. Bez niej nasz zawód staje się jedynie techniczną profesją. Ta wielka cnota powinna 

również przyświecać wszystkim, którzy biorą w swoje ręce odpowiedzialność za kreowanie                  

i kontynuowanie idei samorządu lekarskiego.  W moim rozumieniu – samorząd to wspierająca się 

dla wspólnego dobra wspólnota ludzi, którzy mimo różnic w poglądach potrafią rozmawiać, 

spierać się, dyskutować, słuchać, wspólnie dochodzić do konsensusu. Nie jest to miejsce,                    

w którym jedni tzw. działacze szczują, przeciwko bądź co bądź swoim kolegom, wytaczają im 

powództwa dyscyplinarne, prokuratorskie czy sądowe. W tym miejscu powinniśmy usiąść razem 

do stołu i przekonywać się siłą argumentów, a nie argumentami siły. 

Czas – to dziś jeden z najcenniejszych zasobów zarówno dla lekarza, jak i dla pacjenta. Czas na 

rozmowę, na refleksję, na odpowiedzialną decyzję. Ale także czas w sensie historycznym: 

moment, w którym znajduje się nasz samorząd. Każda wspólnota przechodzi okresy próby. 

Pytanie brzmi, czy potrafimy ten czas wykorzystać do wzmocnienia, a nie do osłabienia naszej 

wspólnoty. 

I wreszcie wartości. Samorząd lekarski nie istnieje tylko po to, aby zarządzać sprawami 

administracyjnymi. Istnieje po to, aby chronić etos zawodu lekarza: niezależność decyzji 

medycznych, odpowiedzialność zawodową, solidarność środowiska i troskę o dobro pacjenta. 

Jeżeli utracimy ten fundament, żadna struktura organizacyjna nie będzie w stanie zastąpić tego, 

co naprawdę tworzy wspólnotę zawodową. 

Dlatego dzisiejsze spotkanie traktuję nie tylko jako sprawozdanie z kadencji, lecz przede 

wszystkim jako zaproszenie do wspólnego zastanowienia się: jak przywrócić pełną siłę i 

wiarygodność samorządowi lekarskiemu, nie tracąc z oczu tego, co w naszym zawodzie 

najważniejsze. 

Bo ostatecznie pytanie „dlaczego tu jesteśmy” prowadzi nas do odpowiedzi bardzo prostej, choć 

wymagającej: jesteśmy tu po to, aby służyć pacjentom, służyć naszym Koleżankom i Kolegom 

Lekarzom i Lekarzom dentystom, chronić godność naszego zawodu i budować wspólnotę 

lekarzy opartą na zaufaniu, odpowiedzialności i wartościach. 

I o tym właśnie chciałbym dziś z Państwem rozmawiać. 

 



5 

 

 Chciałbym poprosić o zabranie głosu 

Pana Wicewojewodę Macieja Siwickiego 

Pana Wicemarszałka Grzegorza Potęgę 

Pana Wiceprezydenta Zielonej Góry Marka Kamińskiego 

Pana Prezesa Wielkopolskiej Rady Lekarskiej IX kadencji Krzysztofa Kordela 

Pana Honorowego Prezesa Okręgowej Rady Lekarskiej w Zielonej Górze dr n. med. Jacka 

Mikulskiego 

Pana Wiceprezesa Lubuskiego Związku Pracodawców POZ ‘’Porozumienie Zielonogórskie’’ 

Jarosława Kowalskiego  

Panią dyrektor Towarzystwa Ubezpieczeniowego Inter Polska Beatę Raczak 

 

 Szanowni Państwo  

Nadszedł czas na uhonorowanie członków naszej lekarskiej wspólnoty za ich wkład w rozwój 

opieki zdrowotnej na ziemi lubuskiej, troskę o pacjentów oraz wkład w rozwój naszej małej 

ojczyzny miasta, i województwa. Jest to również czas oddania szacunku dla lekarzy i lekarzy 

dentystów, którzy przez wiele lat budowali i nadal budują zielonogórski samorząd lekarski. 

 Odznaczenia Ministra Zdrowia Pani Jolanty Sobierajskiej Grendy „Za zasługi dla 

ochrony zdrowia”. O wręczenie odznaczeń poproszę Pana Wicewojewodę Lubuskiego Pana 

Macieja Siwickiego .  Decyzją Pani Minister odznaczenia otrzymali:  

1. Dr Wanda Romanowicz – Bil – nieobecna 

2. Dr Alicja Kolbuszewska – nieobecna 

3. Dr Irena Worobiej – Jałtoszuk – w imieniu pani doktor odznaczenie odbierze siostrzenica 

4. Dr Irena Kasprowiak  - nieobecna 

5. Dr Jan Lis  

6. Dr Jerzy Blitek 

7. Dr Stanisław Sobotkiewicz  

8. Dr Lesław Mądry  

Odznaczenie Samorządu Województwa Lubuskiego „Za zasługi dla województwa 

Lubuskiego”. O wręczenie poproszę Pana Wicemarszałka Województwa Lubuskiego Pana 

Krzysztofa Potęgę. Odznaczenie otrzymuje 

1. Dr Jacek Kotuła 
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Złote Medale Prezydenta Miasta Zielona Góra – „Za zasługi dla Miasta Zielona Góra”.               

O wręczenie poproszę Pana Wiceprezydenta Miasta Marka Kamińskiego. Medale otrzymują: 

1. Dr Agnieszka Szumkowska 

2. Dr Włodzimierz Janiszewski 

 

Za zasługi dla Samorządu lekarskiego „Laur Asklepiosa”. O wręczenie poproszę Kanclerza 

Kapituły Pana dr n. med. Mariusza Pawła Witczaka. Odznaczenia otrzymują: 

1. dr Julita Stefanowska 

2. dr Wioletta Szlęk – Królikowska - nieobecna 

3. dr Katarzyna Wakulińska 

4. dr Andrzej Nonckiewicz 

5. dr Mariusz Warchoł 

6. dr Agnieszka Szumkowska 

7. dr Przemysław Kwiatkowski 

8. dr Rafał Malanowski  

 

Samorząd Lekarski pragnie złożyć wyrazy uznania dla lekarzy i lekarzy dentystów 

podejmujących trud rozwoju nauki. W imieniu Okręgowej Rady Lekarskiej pragnę złożyć 

serdeczne gratulacje lekarzom, którzy uzyskali w bieżącym roku 2025/2026 stopień dr n. med. i 

n. o zdrowiu. Zapraszam 

1. dr n. med. i n. o zdrowiu Paulinę Dubiel 

2. dr n. med. i n. o zdrowiu Maksymiliana Brzezickiego 

3. dr n. med. i n. o zdrowiu Eryka Wacka - nieobecny 

Serdecznie gratuluję wszystkim nagrodzonym. 

Na tym kończy się część oficjalna naszego zjazdu. Zarządzam 15 minut przerwy. Naszych gości 

zapraszam na poczęstunek do restauracji.   

Po przerwie wznowimy obrady prowadząc część roboczą zjazdu. 


